

ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE



ČÍSLO 1/Ročník XXXIX/Leden 2015



Vážení spoluobčané,

ještě v nás doznívá atmosféra vánočních svátků, které měla většina z nás příležitost strávit v kruhu svých nejbližších a alespoň na několik dní zastavit kolotoč všedních dnů, naplněných prací, povinnostmi a starostmi a nyní stojíme na prahu roku nového, roku s letopočtem 2015.

Uplynulý rok 2014 byl pro město a obce naší republiky důležitý zejména jako rok volební. Zastupitelstvo městyse si velice váží důvěry, které se nám v komunálních volbách dostalo. Nově zvolení členové zastupitelstva si uvědomují velkou zodpovědnost při správě Městyse Velké Němčice. V nastávajícím roce 2015 budeme mít příležitost vám dokázat, že společným úsilím povedeme Velké Němčice správným směrem.

Průběh stavebních prací bude ve znamení dokončení rozpracovaných projektů, mezi které patří hlavně rekonstrukce chodníků v ulicích Brněnská a Osvozená, kde bychom chtěli využít dotací ze Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI). Také nás čeká vybudování nových chodníků v ulicích U Rybníka a Zádvořník, které byly částečně poškozeny pracemi při výměně vodovodního řadu.

Další stěžejní stavbou letošního roku bude výstavba lávky u Předního mostu, kde došlo ke zdržení z důvodu „změny stavby před jejím dokončením“ a nutné přepracování projektové dokumentace.

Velkým tématem pro zastupitelstvo městyse bude po zpracování finanční a stavební analýzy rozhodnutí o výstavbě nové sportovní haly u zá-

kladní školy nebo rozšíření a zateplení stávajícího kulturního domu.

Demolice a následné vybudování budovy správce kurtů v areálu u ZŠ, spojené s rekonstrukcí sociálního zařízení v budově ZŠ je dalším větším stavebním počinem v letošním roce.

Snahou zastupitelstva je po dohodě s VaK Břeclav v maximální míře výměna starých vodovodních řadů za nové a tím možná další rekonstrukce či oprava chodníků v jiných ulicích.

S dalšími, neméně důležitými stavebními projekty budete jako obvykle seznamováni v průběhu roku.

Mimo již zmíněné stavební aktivity nás čekají každodenní povinnosti, týkající se průběžných oprav našich školských zařízení, údržba komunikací a zeleně, přes zabezpečení svozu komunálního odpadu, zajištění veřejného pořádku, ochrany majetku a zdraví obyvatel Velkých Němčic apod.

K těmto všem úkolům letošního roku patří podpora podnikatelům, kteří jsou díky rychlé a mnohdy nadstandardní spolupráci pro naši obec velkým přínosem.

Při pohledu na letošní kalendář, již ze značné části dopředu zaplněný kulturními, společenskými a sportovními aktivitami je zřejmé, že ani nový rok 2015 nezaostane za roky předcházejícími. Děkuji všem organizacím, které tyto akce dlouhodobě pořádají a taky všem, kteří je v této činnosti podporují. Přeji jim za nás za všechny hodně elánu a nadšení do dalšího působení.

Vizitkou každé obce je její celkový vzhled, ke kterému přispívá každý

z nás. Je to jeden z faktorů, který vytváří předpoklad pro spokojený a šťastný život všech občanů Velkých Němčic.

Zvláště děkuji občanům, kteří trpělivě a nezištně přikládají ruku k dílu při údržbě, či úklidu i veřejných prostranství.

Dobrym vysvědčením pro nás je dlouhodobá přízeň návštěvníků, kterým se ve Velkých Němčicích líbí a rádi se k nám vrací.

Vážení spoluobčané, stojíme na prahu nového roku, do kterého většina z nás vstupuje s předsevzetími, která nás mají motivovat ke kvalitnějšímu životu, k lepším výkonům v osobním i profesním životě. Společně s vámi pevně doufám, že se nám tato předsevzetí podaří splnit a svou spoluúčastí přispějeme k všeobecnému rozvoji.

Vstupujme do nového roku opět s optimismem a snažme se, aby rok 2015 byl rokem úspěšným.

Přeji vám, vašim rodinám, jménem svým, jménem zastupitelstva a úřadu městyse mnoho zdraví, úspěchů v práci a štěstí v osobním životě.

František Smetana

**Základní škola Velké Němčice pořádá
25. ledna 2015, (neděle) v 14,30 hod.**



**DĚTSKÝ
KARNEVAL**

v sále kulturního domu ve Velkých Němčicích. Hraje Notabene band. Vstupné dospělí 40 Kč, děti zdarma.

Základní škola děkuje předem za darování cen do tomboly.

Statistika činností JSDHO Velké Němčice v roce 2014

Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Velké Němčice měla v uplynulém roce 2014 celkem 12 událostí, které byly vyhlášeny přes Krajské operační a informační středisko Jihomoravského kraje a 4 události na žádost starosty městyse. V roce 2013 bylo 8 událostí a z toho 1 planý poplach a 2 neohlášená pálení náletových dřevin, suché trávy apod.

Přehled událostí vyhlášených krajským operačním a informačním střediskem JMK 2014.

MĚSÍC	POČ.	KÚ	POČ.
LEDEN	1	NOSISLAV	2
BŘEZEN	1	POUZDŘANY	1
DUBEN	2	STRACHOTÍN	1
ČERVEN	2	UHERČICE	1
ČERVENEC	2	VELKÉ NĚMČICE	7
SRPEN	1		
ZÁŘÍ	1		
LISTOPAD	1		
PROSINEC	1		

Nejčastěji byla jednotka vysílána k **požáru – 9x**. K nejrozsáhlejšímu požáru byla jednotka povolána 4. července do Pouzdřan, kde soustředila síly a prostředky kolem železniční tratě až k plnění plynu Flaga Hustopeče, kde hrozilo největší nebezpečí. Ten den hořelo podél železniční tratě v úseku Holasice - Šakvice. Dále byla jednotka vysílána **3x k technické pomoci**. Jednalo se například o pomoc při sesuvu půdy v obci Strachotín.

Jednotka na žádost starosty městyse 2x čistila kanalizační vpusti ucpané bahnem a 2x čerpala vodu z jímky na Skalce.

Přehled veškeré činnosti jak jednotky sboru dobrovolných hasičů obce, tak sboru dobrovolných hasičů se dočtete na webových stránkách www.sdhvelkenemcice.cz.

Děkujeme za vaši přízeň a přejeeme vám v roce 2015 pevné zdraví, hodně štěstí a pohody.

Hasiči Velké Němčice

Hasiči z Velkých Němčic v jiných uniformách

Smetanová Stanislava

Již tradičně patří 5. prosinec Mikulášům a čertům. Večerní ulice v tento den bývají liduprázdné a ven se odváží jen „ti nebojácní“ - dospělí.

Stejně tomu bylo i letos. Ovšem i ti dospělí se museli pozastavit a zpytovat své svědomí, když potkali skupinku s urostlým Mikulášem, krásným andělem a dvěma hrůzostrašnými čerty – po obci tyto skupinky chodily tři. Respekt z nich museli mít i malí čertíci, kteří pobíhali po ulici a měli by spíše čekat doma na ty velké „doo-pravdické“. Myslím si, že nadílka od takové skupiny z nebe a pekla dodá tomuto dni vážnost a u dětí získá velký respekt. Přeji těm velkým a doopravdickým skupinkám mnoho elánu i do dalších let, aby i příští rok navštívily děti ve V. Němčicích a odměnily je dle jejich celoročních zásluh.

Všem zúčastněným patří velký dík za jejich obětavost.

Ohlédnutí za podzimní sezonou 2014.

Zdeněk Richter

TJ Sokol Velké Němčice, oddíl kopané měl v podzimní části sezony zařazeno do mistrovských soutěží okresu, či kraje 6 družstev. Velkých úspěchů dosahují naše mládežnická družstva, která nám dělají velkou radost. Horší je to s výkony mužů, ale to vše až v hodnocení jednotlivých družstev. Každý víkend na podzim mohli diváci fandit některému z našich družstev.

Družstvo přípravky pod vedením trenérů Vítěz Rauše a Bohuslava Furcha sehrálo na podzim sedm mistrovských utkání. 1x vyhrálo, 2x remizovalo a 4x prohrálo. Skóre 31:36. Střelci branek: Rauš Filip 17x, Böhm Tomáš a Křišpínová Tereza 3x, Čepila Erik, Furch Martin a Zámečník Adam 2x, Sosnar Roman a Mátl František 1x. U těchto chlapců se neuvádějí tabulky soutěží. Hrají hlavně pro radost ze hry.

Družstvo žáků jsme do podzimních soutěží přihlásili pouze do okresní soutěže z důvodu nedostatku chlapců. Přesto výsledky starších žáků jsou velmi dobré. V konečné tabulce podzimu skončili na 2. místě, když 8x vyhráli, 1x remizovali a 1x prohráli při zisku 25 bodů, a tím si zajistili účast ve finálové skupině okresu, ve které hrají vítězové a druzí z okresních soutěží. Branky střelci: Grbavčic Matěj 15x, Broskva Jiří a Lengál Radek 13x, Frank Ondřej 7x, Lengál

Tomáš 6x, Mrkvica Tomáš 5x, Grbavčic Erik a Kilberger Václav 2x a dalších šest hráčů dalo jednu branku. Je potěšitelné, že naši chlapci Broskva Jiří a Mrkvica Tomáš jsou pravidelně zváni do okresních výběrů Břeclavska, kde velmi dobře reprezentují náš oddíl. Trenéry družstva žáků jsou JUDr. František Klimus a Jiří Lang.

Dorostence jsme opět po roční pauze přihlásili do krajského přeboru Jm. kraje. To znamenalo přihlásit dvě družstva a to mladší (U17) a starší dorostence (U19). Průběh a výsledky obou družstev nás celý podzim těšil. Družstva pod vedením trenérů Mrkvici Jana, Brychty Radka a Sedláčka Davida, hlavně v první polovině soutěže, hrála velmi dobře. Kdyby nebylo v druhé polovině družstvo st. dorostu oslabeno zraněnými, mohl být konečný výsledek ještě lepší.

Starší dorostenci skončili po podzimu na 7. místě, když 5x vyhráli, 5x remizovali a 3x prohráli při skóre 17:13 a získali 20 bodů. Škoda neproměňování vyložených brankových příležitostí. Branky střelci: Švaňhal 4x, Kušnier, Macek a Petráš 3x, Vintřík M. 2x, Brychta a Konečný se trefili 1x.

Mladší dorostenci, přestože hraje za toto družstvo ještě věkem hodně starších žáků, se nejprve rozkoukávali a ke konci sezony se rozehráli k dobrým výkonům. Skončilo na 10. místě, když 4x vyhrálo, 1x remizovalo a 8x prohrálo. Získalo 13 bodů při skóre 16:35. Branky střelci: Ondrůj Enrique 7x, Grbavčic Matěj, Mrkvica Jan a Vlach 2x, Petráš, Šabata Lukáš a Zeman 1x.

Družstvo mužů „A“ pod vedením Šimerdy Josefa, Bednáře Tomáše a Hnilice Mojžíra. Svými výkony na podzim nepřesvědčilo a skončilo na 5. místě, když 6x vyhrálo, 3x remizovalo a 5x prohrálo. Skóre 34:23 a zisk 21 bodů. Nestabilní výkony hráčů mnohdy pohnuly nervy divákům i trenérům našeho družstva. Neproměňování vyložených brankových příležitostí se vždy vymstilo a naše družstvo zbytečně rozdalo na domácím hřišti soupeřům 10 bodů (Pouzdrány, Nosislav, Brumovice, Vranovice). Branky střelci: Procházka Michal 12 x, Bažant Zdeněk 7x, Jelínek Jan

4x, Pich Jan 3x, Frank Zbyněk a Šťastný Radek 2x a Štěrba Petr, Šťastný Michal, Drobílek a Sedláček David 1x.

Družstvo mužů "B" (Juniorka), odehrálo na podzim 9 utkání pod vedením Mrkvici Jirky a Jary. 4x vyhrálo, 1x remizovalo a 4x prohrálo. Ziskalo 13 bodů a skončilo na 6. místě při skóre 17:22. Branky stříleli: Grábl Petr, Lang Petr a Maška Pavel 3x, Drobílek a Furch Bohuslav 2x a Frank Zbyněk, Mrkvica Miloš, Sedláček David a Rujzl Antonín 1x.

Zážitek z pěkného odpoledne

Mrkvicová Věra

Dne 20 listopadu 2014 jsme se s manželem na pozvání obecního úřadu a sociální komise účastnili setkání občanů důchodového věku. Byl nás plný sál, který byl pěkně nazdobený a ve kterém jsme se cítili velice příjemně. Po přivítání panem starostou nás svým vystoupením pobavili a potěšili žáci mateřské a základní školy. Po jejich vystoupení jsme uctili památku spoluobčanů, kteří v letošním roce zemřeli, a také jsme se dozvěděli, že nejstarší občankou naší obce je paní Slávka Rohrerová a nejstarším občanem pan Antonín Ryšavý starší. Pan starosta nás seznámil s tím, co se v letošním roce v naší obci událo, co se podařilo vybudovat a jaké jsou plány do budoucna. Po jeho proslovu se o nás postarali poslanci a zaměstnanci úřadu dobrým pohostěním i dobrým vínkem. Naše němčická cimbálka zahrála pěkné písničky, které jsme si s ní i zazpívali. Měli jsme možnost si spolu popovídat a také se i zasmát. Bylo to moc pěkné odpoledne, na které budeme rádi vzpomínat a těšit se, že se za rok zase všichni sejdeme. Myslím, že můžu za všechny zúčastněné poděkovat úřadu městyse, jeho zaměstnancům, poslancům, dětem a jejich učitelkám.

Charita Česká republika

V sobotu 3. ledna 2015 proběhla ve Velkých Němčicích tradiční Tříkrálová sbírka. Naši občané věnovali **60 434,- Kč + 1 Euro.**

Charita Česká republika děkuje farnímu úřadu a koledníkům za hladký průběh a výpomoc při organizaci sbírky a hlavně všem občanům za fi-

nanční dary. Peníze budou použity na pomoc všem lidem, kteří strádají.

Co se u nás událo?

Konec roku se nám přiblížil bleskovou rychlostí. Pojdme se společně poohlédnout za akcemi, které se u nás v MŠ konaly. Školní rok 2014/2015 jsme zahájili v pondělí 1. září. Kromě dětí, které již školku navštěvovaly, jsme přivítali také nové děti. A abychom jim první školní den trošku usnadnili, čekalo na všechny divadelní představení pod názvem „Hrajeme si s pohádkou“, kterou nám přijeli zahrát herci z brněnského divadla Slunečnice. Děti si mohly poslechnout a zazpívat písničky ze známých pohádek a na závěr si zatančit na pohádkové diskotéce. Myslím, že atmosféra, kterou herci vytvořili, byla opravdu výborná a všichni se dobře bavili.

Září uteklo jako voda a na měsíc říjen jsme si naplánovali podzimní vycházku do přírody. Tentokrát pod názvem „Hledáme Kaštánkovou panenku“. Jak již máme ve zvyku, vyrazili jsme všichni hned ráno a naše kroky vedly k hřišti. Tam jsme se na chvíli utábořili a posilnili svačinkou a potom už jsme mohli pokračovat dál, po hrázi směrem na Nosislav, kde jsme objevili v listí zachumlanou Kaštánkovou panenku a plnili její úkoly.

Další akcí, která byla určená pro děti a rodiče, bylo podzimní putování s ježkem. Rodiče s dětmi doputovali na Brodač a odtud přes pole až na hráz podél řeky Svatky, kde na ně čekaly čtyři stanoviště. Ten, komu se podařilo překonat bludiště, trefit se jablíčkem do otvoru v papírovém ježkovi, prolézt strachovým pytletem a po hmatu poznat ježka v košíku, se mohl těšit na závěrečné překvapení – odvoz na vlečce tažené velkoněmčickým ořem.

Listopad se nesl ve znamení besídky, kterou si předškoláci secvičili pro babičky a dědečky. Vystoupení se konalo v sále kulturního domu a musím uznat, že se dětem, které se na chvíli proměnily na malé herce, zpěváky a tanečníky, náramně povedlo.

Příjemnou předvánoční atmosféru mohli nasát návštěvníci vánočních dílniček, které se konaly jako již tradičně ve spolupráci s MC Pupíci. Děti

měly možnost vyrobit si papírové vánoční dekorace a strávit tak příjemně nedělní odpoledne. Poslední listopadová neděle byla zároveň první nedělí adventní. A i přes velice chladné počasí se velké množství diváků přišlo podívat na vystoupení, které si připravily děti s mateřské i základní školy k příležitosti rozsvícení vánočního stromu.

V prosinci už se každý těšil na Mikuláše. A ten zavítal i do naší mateřské školy. Děti se na něj řádně připravily a nakreslily mu krásné obrázky. Mikuláš jim na oplátku za zazpívané písničky a básničky nadělil něco dobrého na zub. A čertovi, který se k nám do školky dobýval, jsme vyprášili kožich a hnali ho pryč!

V dalším týdnu jsme si v kině užili filmové představení „Ledové království“ a ve středu 17. 12. jsme už očekávali vzácnou návštěvu. Do školky totiž dorazil Ježíšek a nadělil dětem krásné dárečky. V ten stejný den odpoledne se v kulturním domě uskutečnila besídka dětí spojená s divadelním představením brněnského dua Tetiny pod názvem „Vánoční pohádka“. Rodiče měli možnost strávit příjemně odpoledne se svým dítětem a také ochutnat občerstvení připravené školní jídelnou.

Za celý kolektiv bych všem ráda popřála do nového roku hodně zdraví, štěstí a radosti z vašich ratolestí.

Za kolektiv MŠ Mgr. Lucie Rohrerová

I „dřevo“ se naučí tančit!

Miroslav Strouhal – ředitel ZŠ

Možná by jednou stálo za to spočítat všechny ty, kteří ve Velkých Němčicích prošli tanečními kurzy vedenými manžely Zdeňkou a Ladislavem Bechných. Poslední z nich (padesát mladých tanečníků z osmých a devátých tříd ZŠ) se svým rodičům, prarodičům, kamarádům a známým představili v polovině prosince. Po téměř tříměsíční přípravě ukázali, že se toho naučili opravdu hodně. Waltz, tango, blues, polka, valčík, cha-cha ...

To vše mohli návštěvníci taneční prodloužené vidět po noblesní polonéze, která byla v podání všech absolventů kurzu opravdovým zážitkem. Celý večer v sále kulturního domu panovalo elegantní chování, obdiv si

zasloužily krásné šaty přítomných dam a kultivované chování tančících panů. Přidáme-li k tomu vynikající hudební doprovod kapely Notabene Band z Černé Hory u Blanska, lze konstatovat, že se večer vydařil. Program prodloužený je ze strany obou tanečních mistrů naplánován přesně na minutu a po dlouhá léta se nemění. I proto si i dříve narození mohli připomenout, jaké to bylo kdysi, když svoje taneční navštěvovali oni.



I prodloužená však měla svoje přestávky. V nich pak manželé Bechní zavzpomínali na svoji dlouhou taneční kariéru. Oba pocházejí ze Židlochovic. S tancováním začínali v brněnském Starletu, který je dodnes tradiční taneční školou. Po soutěžní dráze se vrhli na pořádání tanečních kurzů, které vedou 52 let. Z Brna vedla jejich cesta do Znojma, kde získali byt a pan Bechný, původním povoláním konstruktér, také místo na stavebním úřadě. S úsměvem dodává, že i toto stěhování bylo spojeno s tancem. Ve Znojmě potřebovali někoho, kdo zde povede taneční kurzy. A pak už vše nabralo rychlé obrátky! Po každodenní práci ve své profesi stíhali kurzy nejen ve Znojmě, ale po celé Moravě. Z těch bližších míst například v Mikulově, Břeclavi, Hustopečích, Velkých Pavlovicích. Ale jezdilo se i do celé řady míst současného Moravskoslezského nebo Pardubického kraje. Že to nebylo jednoduché, kon-

statovali svorně oba. Taneční kurzy se konaly odpoledne a o víkendech, a tak si na cestování museli zvyknout i oba synové. Nechat je doma samotné dost dobře nešlo. I přesto, že oba se s tancováním museli setkávat velmi často, z žádného z nich se nestal pokračovatel rodinné tradice.

Dopočítat se roku, kdy se pod jejich vedením konaly první taneční ve Velkých Němčicích, nebylo příliš složité. Nejstaršími tanečnickými jsou ti, kteří kurzy absolvovali před 41 lety. Přesně tolik je totiž jednomu ze synů a tradice zde začala několik měsíců po jeho narození. A Velké Němčice jsou poslední „štací“, které Zdeňka a Ladislav Bechní zůstávají věrní. V současné době se už jinde svému koníčku nevěnují. Dodávají, že sem jezdí za kamarády a připadají si zde opravdu jako doma. Jejich novou zálibou po taneční éře je péče o vnučata, která je zaměstnává na sto procent. Věnují jim všechny volné chvíle, jezdí na výlety a již několik let jsou pravidelnými účastníky letních táborů pro rodiče s dětmi, které pořádá němčická základní škola v Prudké.

Jsou současní adeпти tanečního umění jiní než ti, se kterými se setkávali ve svých prvních kurzech? Paní Zdeňka, která celý život pracovala jako pedagožka, tvrdí, že ne. Každý, kdo má chuť, se může naučit tančit. A optimisticky dodává, že pohybovat se v rytmu po parketu svede každé „dřevo“. Tanec a společenské chování patří k základům všeobecného vzdělání, které by měl získat každý, kdo se chce úspěšně pohybovat v naší společnosti.

Věřme, že taneční prodloužená v prosinci roku 2014 s manželou Bechnými nebyla poslední. Pokud oběma vydrží zdraví, určitě se s nimi setkáme

za dva roky, kdy dorostou další dva školní ročníky. A to je dobře!

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsíci listopadu se narodila manželům Petře a Davidovi Ryšavým, Pod Hospodou 616

dcera **A N E T A.**

Blahopřejeme k narození děvčátka a do života přejeme mnoho šťastných a spokojených let.

**ZŠ Velké Němčice Vás zve na
Zápis do první třídy
pro školní rok 2015 -2016**

Úterý 3. února 2015 v 15,30 hod.

K zápisu se dostaví děti, které k 31. 8. 2015 dosáhnou věku 6 let.

Zápisní lístek si můžete vyzvednout v MŠ Velké Němčice případně u ředitele ZŠ Velké Němčice.

Veškeré informace a formuláře jsou ke stažení na www.zsvelkenemceice.eu

Základní škola Velké Němčice zve na zájezd do divadla v Boleradicích

Neděle 18. ledna 2015 – odjezd autobusu od školy v 16,00 hod.

BOHATÝRSKÁ POHÁDKA

Cena zájezdu 80 Kč (vstupenka + doprava autobusem). Zveme děti i rodiče. Předprodej vstupenek u paní sekretářky ve škole (telefon 519417222).



PROGRAM KINA JISKRA

(program kina na www.365dni.cz nebo <http://www.zsvelkenemceice.eu>)

9. ledna 2015, (pátek), 19,30 hod.

FAKJŮ PANE UČITELI

Komedie s českým dabingem, které se již smálo více než 6 miliónů diváků! Nevhodné pro děti do 12 let.

23. ledna 2015, (pátek), 19,30 hod.

KLAUNI

Kdo se směje naposled... - česká komedie.

30. ledna 2015, (pátek), 19,30 hod.

VAMPIRE ACADEMY

Ve škole jim pijí krev. Akční a fantasy film.

DĚTSKÝ FILMOVÝ FESTIVAL

SLOSOVATELNÉ VSTUPENKY – LOSOVÁNÍ PŘED ZAHÁJENÍM POSLEDNÍHO PŘEDSTAVENÍ DNE 5. 2. 2015.

**1. 2. 2015 v 16 hodin, (neděle),
PROMÍTÁNÍ PRO NEJMENŠÍ!!!**

NEZBEDNÉ POHÁDKY

Pásmo krátkých filmů.. Délka 68 minut. 30 Kč

2. 2. 2015 v 17 hod., (pondělí)

Mikulášovy patálie na prázdninách

4. 2. 2015 v 17 hodin, (středa)

ŽELVY NINJA

5. 2. 2015 v 17 hodin

CESTA ZA VÁNOČNÍ HVĚZDOU

Sbor dobrovolných hasičů Velké Němčice
pořádá v sobotu 17. 1. 2015 ve 20.00
v kulturním domě

HASIČSKÝ PLES

k tanci a poslechu hraje
krojovaná kapela **Dubňanka**

Občerstvení zajištěno
Bohatá tombola

vstupné 80,-

